

bb 65. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

- 55. új évad a népművészek kalocsai színpadán
 - 56. gvadányi emléktábla
 - 57. balázs béla filmklub
 - 58. fül-, orr-, gégeszakorvosok tanácskozása
 - 59. a szakszervezetek komárom-megyei tanácsának küldöttértekezlete
 - 60. keszthelyi diáknapiak
 - 61. színházi bemutató szegeden
 - 62. jancsó, adrienne műsora
 - 63. lengyelországba utazott a huszonötödik színház / felhasználható 23 órától! /
 - 64. időjárásjelentés
 - 65. hírjegyzék
- /mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.45/ju

- 39 -

13.10.77

60.008 /X

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. ritka zenei emlékre bukkantak mosonmagyaróváron

vid hi bzs La

1975. október 19.

egy 13. és 14. századfordulóból való misekönyv-töredékre bukkantak a kutatók a mosonmagyaróvári levéltárban. a korabeli kottapapírt - amelyre latin nyelvű egyházi éneket jegyezték le - halászi község krónikájának kötéséhez használták. a krónika felöleli a község eseménytörténetét 1635-től 1849-ig. a könyv utolsó lapjai üresen maradtak, közöttük és a vastag borító között bujt meg a ritka zenei emlék. lapjait szétvágta és belekötötte a községi krónikába. a töredék tüzetes zenei elemzésre vár. /mti/

-. -

bb 2. rendkívüli jutalom a dorogi kismamáknak

vid hi bzs La

1975. október 19.

a dorogi szénbányánál rendszeresen figyelemmel kísérik a gyermekgondozási segélyen lévőek helyzetét. időnként beszélgetésre hívják meg őket munkahelyükre, s évente rendkívüli jutalmat kapnak a vállalattól. ez történt a napokban is, amikor 92 dorogi kismamának 50.000 forintot osztottak szét. átlagon felüli segítséget nyújtanak azoknak a dolgozóknak is, akiknek családja ikrekkel szaporodik. a kollektív szerződés szerint az ilyen családok babakocsit is kapnak ajándékba. a közelmúltban két bányászcsalád kapott a vállalattól ajándék-babakocsit. /mti/

-. -

9.03/bzs

- 1 -

13³⁰ G

bb 3. szegedi fiatalok halpaprikása

vid hi bzs la

1975. október 19.

az alkotó ifjúság pályázaton országosan is helyezést ért el élelmiszeripari újdonságaival a szegedi paprikafeldolgozó vállalat három fiatal szakembere: bujdosó erzsébet, csányi ferencné és tóth lászlóné. sikeres pályamunkájukból hamarosan a vállalatnak és a népgazdaságnak is előnyös új gyártmányok születnek: az egyik a növényevő halból főzhető szegedi halpaprikás, a másik a csülökkonzerv. a növényevő hal viszonylag olcsón nevelhető fel a halgazdaságokban, viszont az íze némileg eltér a megszokott tavi pontyétól. a három fiatal hosszas konyhai, illetve laboratóriumi kísérletek után dolgozta ki a receptet, amely szerint különleges fűszerezéssel a szegedi halpaprikához hasonló aromájú konzerv készíthető a növényevő halból. az új cikk elnyerte a hazai szakemberek tetszését, s külföldön is sikert aratott. hasonlóan népszerű étel a csülökkonzerv, amelynek az exportja is jelentős lehet. /mti/

-. -

bb 4. házgyári saját lakóházak kecskeméten

vid hi bzs hgy

1975. október 19.

a bács megyei állami építőipari vállalat megkezdte a házgyári saját lakóházak építését kecskemét legnagyobb épülő városnegyedében, a széchenyi városrészen. a hónapok óta próbatermelést végző új házgyár évente mintegy 2600 lakáshoz elegendő panelt gyárt majd, s a megye több városában gyorsítja meg az építkezéseket. a legtöbb családi otthont kecskemét-széchenyi városban szerelik majd össze a korszerű módszerrel. /mti/

-. -

bb 5. szüret a harmadéves gesztenye-ültetvényeken

vid bzs hi la

1975. október 19.

zala megye szelidgesztenye telepítési programjában eddig 700 hektárt ültettek be, s a terv szerint további 400 hektáron ültetnek maróni gesztenyecsemétét. az előző években telepített, magyarországon legjobb fajtaként ismert nemesítések egyébként gyorsan fejlődnek, s a vártnál is korábban hoztak termést. a miháldi, a nagykanizsai, a salomvári és a miklósfai termelőszövetkezet harmadéves ültetvényein a maróni típusu, 2-3 méteresre nőtt fák már gyümölcsöt hoztak, jóllehet csak a nyolcadik, kilencedik évben számítottak termésre. /mti/

-. -
- 2 -

9.07/bzs

1330 g

bb 6. buray zsuzsanna fotótárlata tamásiban

vid bzs hgy

1975. október 19.

buray zsuzsanna debreceni amatőr fotóművész felvételeinek kiállítása nyílt meg vasárnap a tolna megyei tamásiban. a fiatal fotóművész a nyáron részt vett a koppány völgyi nagyközségben rendezett országos néprajzi fotótáborozáson, amelynek sikeres szereplőit önálló kiállításához is juttatja a „göggös ignác”, járási művelődési központ.

az október végéig látható kiállításon buray zsuzsannának többségében művészeti témájú, s a hazai műemlékeket megörökítő fotóit mutatják be. /mti/

-. -

bb 7. műszaki szakkörök szemléje oroszlányban

vid bzs hgy

1975. október 19.

a komárom megyei műszaki szakkörök munkáinak bemutatására vasárnap nagyszabású kiállítást nyitottak oroszlányban a városi tanács épületében. a megyében működő 50 szakkör közül tizenhatnak a tagjai, többek között rádiósok, könnyűbúvárok, barkácsolók, autó- és repülőmodellezők sorakoztatják fel alkotásaikat. közülük több szakköri tag munkájával országos, illetve európai bajnokságot is nyert már. a kiállítás megnyitásával egyidejűleg kihirdették a megyei pályázat eredményét, amely szerint a komárom megyei állami építőipari vállalat modellezői és az esztergomi művelődési központ rádiósai elnyerték a „kiváló szakkör”, címet. ezek a csoportok részt vesznek munkáikkal a szolnokon novemberben sorra kerülő országos szakköri kiállításon és találkozón. /mti/

-. -

bb 8. zsadányi szobabelső kiállítás megnyitása békéscsabán

vid bzs hgy

1975. október 19.

az országos muzeumi és műemléki hónap keretében békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban vasárnap délelőtt kiállítás nyílt „zsadányi szobabelső a xix. század második feléből”, címmel. megnyitó beszédet bittó józsef, a békés megyei zsadány község tanácselnöke mondott. a kiállításon a zsadányi magyar lakosság festett, faragott szobabelső butorzatát és varrott, himzett, szövött textiliáit láthatják az érdeklődők. /mti/

-. -
- 3 -

12.07/bzs

1330 g

bb 9. több mint 8 kilós káposzta - kilós szőlőfürtök -
termésrekordok a kisal föld háztáji kertjeiben

vid bzs hgy

1975. október 19.

vasárnap a hűvös idő ellenére is sokan dolgoztak a háztáji kertekben győr-sopron megyében. az idei őszön a kisal földön ezek a kertek is gazdag termést adtak. a győr közelében lévő nyul községben fábrics imre kertjében óriásra megnőtték a káposzták. volt olyan fej, amely több mint 8 kilót nyomott. a sokoroaljai dombvidék szőlőskertjeiben sűrűn találhatóak valószínűleg fává nőtt óriás töké, amelyek kilós fürtöket érleltek be. rábaközben és szigetközben a kukorica közé még ültetnek takarmány- és sütésre alkalmas tököt, amelyeknek egy-egy darabja 10-12 kilósra is megnőtt. /mti/

--

bb 10. hat gázló között manővereznek a hajók a szigetközi
duna-szakaszon

vid bzs hgy

1975. október 19.

intenzív hajóforgalom volt vasárnap a szigetközi duna-szakaszon. bár 11 centiméteres áradást figyeltek meg, mégis rajka és gönyű között hat gázló között kellett manőverezni a hajóknak. egész héten át napi 16 órás műszakban dolgoztak a kotróhajók a legveszélyesebb gázlóknak. így sikerült elérni, hogy a hajók ezen az egyébként is legnehezebben hajózható duna-szakaszon 75-80 százalékos terheléssel közlekedhetnek.

nemcsak a szigetközi, hanem az egész csehszlovák és magyar felső-duna, a dévényi-szoros és a duna-kanyar közötti mintegy 200 kilométeres folyószakasz is erősen gázlós. a csehszlovák és a magyar vízügyi szervek megerősítették a hajóutakitűző szolgálatot. mindkét ország kitűzőhajói napkelte után napnyugtáig a vizen vannak, és időben jelzik a hajók kormányosai számára a vizállás változásait. a következő héten is folytatják a gázlós szakaszok kotrását. ezt a munkát szintén közösen végzik. a hét elején esztergom alatt is munkába áll egy nagyteljesítményű magyar kotró, hogy kimélyítse az itt képződött gázlót. /mti/

--

bb 11. szabó marianne textiltervező kiállítása sopronban

vid bzs hgy

1975. október 19.

szabó marianne textiltervező életut című kiállítása nyílt meg vasárnap a soproni liszt ferenc művelődési központban. /mti/

12.12/bzs

--
- 4 -

13³⁰g

bb 12. befejeződött a díjnyertes amatőr filmek második
nemzetközi fesztiválja

vid bzs hgy

1975. október 19.

magyar sikerekkel ért véget a díjnyertes amatőr filmek második nemzetközi fesztiválja vasárnap győrött. 18 ország 81 filmjét vetítették le a háromnapos versenyen. a fesztivál díjainak ünnepélyes átadására a fertődi kastélyban került sor. a nemzetek nagydíját az összteljesítmény alapján magyarországnak ítélte a zsűri. az operatőri díjat dobos gábor nyerte el a gang árnyéka című filmért. a nemzetközi amatőrfilmszövetség, az unica különdíját pedig a győri amatőrfilm stúdióknak ítélte a zsűri. /mti/

A fesztivál fő díját a távol című magyar film. varga csaba alkotása kapta.

bb 13. grafikai kiállítás pásztón

vid bzs hgy

1975. október 19.

mai magyar grafika címmel képzőművészeti kiállítást rendeztek a pásztói lovász józsef művelődési központban. a tárlaton - amelyet vasárnap dr. solymár istván, a magyar nemzeti galéria főigazgató-helyettese nyitott meg - husz művésznek, a magyar nemzeti galéria tulajdonában levő huszonhat grafikáját állították ki. /mti/

--

bb 14. termelési rekordok a petőházi cukorgyárban

vid bzs hgy

1975. október 19.

az ország második legnagyobb cukorgyárában, a petőházi ziban napról-napra kiemelkedő termelési eredmények születnek. a kapacitást 110 százalékban használják ki. vasárnap délelőtt az idei 12 ezredik vagon répából is kivonták a cukrot. ebből a répatömegből összesen 960 vagon cukrot nyertek. hétfőn délelőtt kerül a raktárakba az idei ezredik vagon cukor.

átmeneti ideig szüneteltették a vasárnapi cukorrépaátvételeket. most azonban már folyamatosan egész héten át folynak az átvételek. vasárnap 250 vagon répát vettek át a gazdaságoktól. hétköznapokon a napi átvétel eléri a 450 vagon

is. /mti/

--

12.32/bzs

- 5 -

14⁰⁰g

bb 15. ballagó imre kiállítása székesfehérvárott

vid bzs hgy

1975. október 19.

huszonöt év művészi munkásságából ad izelítőt ballagó imre székesfehérvári festőművész vasárnap székesfehérvárott megnyitott kiállítása. a tárlat az elmúlt negyedszázad alkotásait, festményeit, olaj- és pasztellképeit mutatja be. a kiállítást escher ilona, a fejér megyei tanács művelődési osztályának helyettes vezetője nyitotta meg. /mti/

-. -

bb 16. hangversenyiskola fizikai dolgozóknak

vid bzs hgy

1975. október 19.

hangversenyiskola indult vasárnap szombathelyen a fizikai dolgozók, a szocialista brigádtagok és a szakmunkás-tanulók részére. a helyi szimfonikus zenekar tematikus sorrendben négy koncertet ad részükre belépőjegy nélkül a bartók teremben. fokozatosan vezeti be a hallgatóságot a zene szép világába. az első előadások könnyebb darabjait a zeneirodalom nagyobb, súlyosabb alkotásai követik. a műsoron egyebek között vivaldi, bach, schumann, mozart művek szerepelnek. /mti/

-. -

bb 17. uttörő találkozók a kőszegi guba- és ság-hegyen

vid bzs hgy

1975. október 19.

uttörőktől volt hangos vasárnap a kőszegi guba- és ság-hegy. az egymástól távoleső két helyszínen a vas megyei uttörő határőr, közlekedési rendőr-, tűzoltó, munkásőr- és mhsz szakköri tagok találkoztak. az „egyenruhás”, tevékenységet végző pajtások honvédelmi bemutatókat tartottak, illetve néztek meg, játékversenyeken mérték össze ügyességüket. nagy sikere volt a kukta versenynek, amelynek produktumait jóízűen elfogyasztották a gyerekek. /mti/

-. -

13.33/bzs

- 6 -

14⁰⁰g

bb 18. uttörők szavalóversenye kecskeméten

vid bzs hgy

1975. október 19.

minden évben megrendezik a kecskeméti általános iskolák szavalóversenyét. az idei vetélkedő döntőjére vasárnap került sor a város szalvai mihály uttörőházában, az iskolai „házi”, versenyek győzteseinek részvételével. a hagyományos vetélkedőn mintegy nyolcvan uttörő és kisdobos versengett az első-ségért. a legjobbakat megjutalmazták. /mti/

-. -

bb 19. bucsu a régi piactól

vid bzs hgy

1975. október 19.

vasárnap bezárt szombathely régi piaca. a lakóházak közé ékelődött bevásárlóközpontot kinőtte a közel 80.000 lakosu megyeszékhely. sem a mennyiségi, sem a minőségi követelményeknek nem felelt már meg. funkcióját a közelében nemrégén épült korszerű, 5000 négyzetméter alapterületű vásárcsarnok vette át. ebben különböző kereskedelmi és termelő vállalatok, áfész-ek, termelősövetkezetek üzletsora, abc-áruház, önkiszolgáló étterem, valamint az őstermelők standja várja a vevőket. /mti/

-. -

bb 20. új kiállítás kalocsán

vid bzs hgy

1975. október 19.

kalocsán képzőművészeti fórummá vált az usztv istván uton létesült kiállító terem. sikeres rendezvénysorozata most helyi alkotó, schnur józsef rajztanár-festőművész bemutatkozásával folytatódik. a művész-tanár önálló kiállítása vasárnap nyílt meg és november közepéig tekinthető meg. /mti/

-. -

bb 21. nyáriás idegenforgalom sopronban

vid bzs hgy

1975. október 19.

még az idegenforgalmi szakemberek is csodálkoztak azon, hogy vasárnap nyáriás idegenforgalom volt sopronban. a középkori belvárosban 22 turistacsoportot kalauzoltak az idegenvezetők. ezenkívül a turisták százai érkeztek személygépkocsikkal. az idegenforgalmi kirendeltség csaknem valamennyi szálláshelyét már szombaton lefoglalták.

13.36/bzs

- 7 -

/folyt. köv./

14²⁰g

bb 21. /nyáriás ... 1. folyt./bzs

a fizetővendég szolgálat szobáiban és a turistaszállásokon 800-an szálltak meg. telt ház van az üdülőkből is. a mostani forgalom csak annyiban maradt alatta a nyári csúcnapoknak, hogy a 600 férőhelyes kemping már nem fogadta a vendégeket.

míg jó időben az alpesi hegyek szépségében gyönyörködnek a turisták, addig a mostanihoz hasonló esős, borús vasárnapon a kiállítások, az állandó tárlatok, a helyreállított középkori épületek látványa vonzza a turistákat az ősi városba. már meg lehet kóstolni a frissen kiforrt uborokat, és a gesztenyeszüret is tart. /mti/

-.-

bb 22. időjárásjelentés

bzs hgy 1975. október 19.

a meteorológiai intézet jelenti október 19-én, 13 órakor:

ujabb esők, záporok

közép-és dél-európában továbbra is ciklonok határozzák meg az időjárást. ezek területén az északi, északkeleti széllel érkező hideg és a földközi-tenger térségéből érkező nagy nedvességtartalmu enyhe levegő találkozik egymással, így sokfelé esik az eső, sőt helyenként zivatarok is keletkeznek. a kontinens északi felén viszont jobbra száraz, hűvös időjárás uralkodik, mivel az említett légköri képződmények térbeli elrendeződése lényegesen nem változik, a kárpát-medencében a következő 36 órában is változékony, csapadékos idő várható.

hazánkban szombaton a nyugati, délnyugati megyék kisebb körzeteitől eltekintve, mindenütt felszakadozott a felhőzet, és az ország nagy részén 3-8 órára kisütött a nap. a hőmérsékleti maximum eloszlása a felhőzeti viszonyoknak megfelelően alakult: a dunántul tartósan borult részein csak 12-15, máshol 15-20 fokig melegedett fel kora délutánra a levegő.

/folyt. köv./
13.46/bzs

- 8 -

14³⁰ g

bb 22. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

a nyugati megyék kivételével csaknem mindenütt esett az eső, néhány helyen zivatar is kialakult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 20 mm alatt maradt, de Lengyelen 23, mohácson pedig 25 mm-t mértek. a zárt felhőtakaró miatt az éjszaka viszonylag enyhe volt. hajnalra általában 5-10 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt jobbra erősen felhős volt az ég. szórványosan újabb esőket jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 9-13 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok volt, a százéves átlagnál 2,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

nyugat felől átmenetileg csökkenő, majd később ismét megnövekvő felhőzet, többfelé újabb esővel, záporral, néhány helyen zivatarral.

mérsékelt, változó irányu, elsősorban a dunántulon megélénkülő északnyugati, északi szél. hajnalban északkeleten helyenként köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 10-15 fok között.

/mti/ a duna vízállása budapestnél: 174 cm, a víz hő: 12,0 fok.

-.-

bb 23. nemzetiségi művészegyüttesek bemutatója hajóson

vid bzs hgy 1975. október 19.

bács-kiskun megye déli nemzetiségi területének művészegyüttesei vasárnap találkozón vettek részt hajóson. az anyanyelvi kulturájukat, folklórhagyományukat ápoló öntevékeny együttesek délután közös bemutatót tartottak a községi művelődési házban. a műsorban bajai, dunaegyházi, dusnoki, hartai, nemesnádudvari, valamint hajósi felnőtt és gyermek néptánc-csoportok, citera- és furulyaegyüttesek léptek fel. /mti/

14.33/bzs

- 9 -

15⁰⁰ g

bb 24. megnyílt a vi. dél-dunántuli népművészeti hét szekszárdon

vid bzs hgy

1975. október 19.

szekszárdon vasárnap megnyílt a vi. dél-dunántuli népművészeti hét. dr. gyugyi jános, a tolna megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg a hét napon át tartó eseményso-rozatot, majd a megjelenteknek a „panoráma”, moziban leve-títették a tolna megye tájait ismertető filmet. ezután a balogh ádám muzeumban baranya, somogy, zala és tolna me-gye „csak tiszta forrásból”, című, közös képzőművészeti kiállítása, a babits mihály megyei művelődési központban pe-dig a négy megye jellegzetes népviseleteinek bemutatója nyílt meg.

a következő napok műsorában bábelőadások, műsoros bemutatók, tudományos tanácskozások és néprajzi filmveti-tések szerepelnek. a meghívott közművelődési és néprajzi szakértőkkel kirándulásokon megismertetik tolna megye nép-művészeti hagyományait ápoló és fejlesztő intézményeit is.
/mti/

-.- 1 közzegét

bb 25. fülep lajos emlékszoba nyílt zengővárkonyban

vid bzs hgy

1975. október 19.

fülep lajos emlékszoba nyílt vasárnap a baranya me-gyei Zengővárkonyban, a műemléki és muzeumi hónap keretében. a tudományos üléssel és koszorúzással egybekötött ünnepsé-gen jelen voltak a megye párt- és állami vezetői, a tudomá-nyos és művészeti élet képviselői.

fülep lajos, a huszadik századi magyar gondolkodás kiemelkedő alakja, öt évvel ezelőtt hunyt el, s ha élne, az idén lenne kilencven esztendő. a neves művészettörténész, művészetfilozófus, egyetemi tanár, akadémikus, néprajzi ér-deklődésű tudós, 1927-től két évtizeden keresztül élt zengő-várkonyban és mint református lelkész tevékenykedett. mű-vészetirői és kritikusi munkásságával 1930-ban elnyert baumgarten-díjból a parókia kertjében könyvtárszobát épített, amit most muzeummá rendezett be a janus pannonius muzeum. fülep lajos életére és munkásságára vonatkozó dokumentumok teljes életutját és életművét felölelik. a muzeumi környeze-tet íróasztala, széke, néprajzi gyűjteményének tárgyai te-szik hitelessé.
/folyt. köv./

14.45/bzs

- 10 -

15⁰⁰ g

bb 25. /fülep lajos ... 1. folyt./bzs

az állandó kiállításaként látogatható emlékszobát dr. németh lajos, a művészettörténet tudományok doktora, a mta művészettörténeti kutatócsoportjának tudományos munka-társa nyitotta meg. /mti/

-.-

bb 26. élénk kulturális vasárnap heves megyében

vid bzs hgy

1975. október 19.

heves megyében vasárnap számos kulturális rendezvény-re került sor. a kpvd sz napok keretében mátrafüreden rendez-ték meg a szakszervezeti szavalóverseny heves megyei döntő-jét. a füzesabonyi művelődési központban a heves megyei nép-dal-kórusok találkoztak. 16 együttes lépett színpadra, fölké-szültségüket országos zsűri minősítette. egerben a művelő-dési központban vasárnap psota irén kossuth-díjas művész elő-adó estjén szórakozhattak az érdeklődők. /mti/

-.-

bb 27. csaknem 12 kilós szarvasagancs a hógyészi erdőből

vid bzs hgy

1975. október 19.

a tolna megye dombvidékén elterülő hógyészi erdőben vasárnap ért véget a gimszarvas vadászat főévadja. az idei szarvasbőgés időszakában husz szarvasbikát, köztük tizen-öt érmes agancsut lőttek a hazai és külföldi sportvadászok az erdészet területén. öt trófea lett aranyérmes, a leg-szebb 11,80 kilogrammos volt.

a főidény után a selejtes szarvasbikák vadászatát folytatják. /mti/

-.-

15.43/bzs

- 11 -

16⁰⁰ g

bb 28. országos turista fotópályázat nyiregyházán

vid bzs hgy

1975. október 19.

a szabolcs-szatmár megyei természetbarát szövetség hagyományos országos fotópályázatának témája kirándulásokon, turákon, városnézéseken tapasztaltak megörökítése. a beérkezett 67 pályaművet a vasárnap nyiregyházán megnyitott kiállításon mutatták be az érdeklődőknek, és ekkor osztották ki a papír, kép- és dia kategóriák legjobbjainak a díjakat.

a nyiregyházi bemutató után a tárlatot más településeken - többek között cegléden és pécsen - is kiállítják.
/mti/

-. -

bb 29. vasárnap az őszi bnv-n

t kf/gk bzs hgy

1975. október 19.

a napsütés és a szabadnap meglátzotta a bnv szombati forgalmán; 77 800 látogatót fogadott a kőbányai vásárváros. az időjárás vasárnap is kedvezett a vásárlóknak, nem hivatalos adatok szerint legalább 100 ezren tekintették meg a kiállítást, amely eddig több mint 300 ezer látogatót fogadott.

a bkv az előző nap sürített villamos- és buszjáratát újabb négy-négy szerelvényrel, illetve kocsival bővítette, szinte egymást érték a buszok, s még így is sok volt a várakozó. a vásár körüli parkolóhelyek annyira megteltek, hogy sok kocsinak már csak a fűvön jutott hely, s a pénztáraknál, a kapuknál még délben is százak várakoztak a bejutásra.

az egyébként is gazdag, sok újdonságot felvonultató árubemutató vasárnap egész sor látványosságot nyújtott a közönségnek. a kiállítók ugyanis, amit lehetett, működés közben mutattak be.

a b-pavilonban a borsodi vegyi kombinát a helyszínen gyártotta a műanyag redőny- és falburkoló elemeket, és szerepelt a bemutató ismertette, hogyan lehet bánni az anyaggal, mi mindenre használható fel a lakásban. a khv „kozmetikai bárja”, a testápolás és a női szépítkezés egész „arszenálját”, tárta a látogatók elé, akár csak az ndk kiállítása, ahol időnként önként vállalkozókat „kezeltek”, s a tömeg kíváncsi szeme előtt bizonyították, hogy mire képesek a modern szerek, a szakavatott arcápolás.

/folyt. köv./
16.10/bzs

- 12 -

16ko g

bb 29. /vasárnap ... 1. folyt./bzs

a d-pavilonban a brazil kávébemutató fáradhatatlanul főzték, töltötték papírpoharakba ezerszám az aromás italt. a compact kiállításán egyszerű, ügyes gép négy csészéhez elegendő adagot töltött a világhírű gruz teából mintacsomagba, amit ki is osztottak a látogatóknak. ezen kívül az érdeklődőknek bemutatották azt is, hogy angol és orosz módra miképpen lehet a legaromásabban elkészíteni a teát.

a hatalmas a-pavilonban délben már alig lehetett haladni, a pécsi kesztyűgyár standjának utcájában időnként még úgy sem; itt a bóbíta bábegyűttes ötletes kesztyűbemutató műsora állította meg a nézőket és a forgalmat. ugyanilyen telt ház volt a cipőipar és a szövetkezetek utcájában, ahol az igazán parádés bemutatót jó néhány bíráló megjegyzés kísérte. azt kifogásolták ugyanis a női látogatók, hogy az üzletekben miért nem lehet a most legdivatosabb zöld színű cipőket kapni, holott a kiállítás, főleg a minőségi cipőgyár bemutatója, szinte „zöldell”, tőlük.

a nők körében kétségkívül a legnépszerűbb a 28-as pavilon, az öltözködés, a divat kiállítása volt, ahol a magyar divat intézet napi nyolc divatbemutatóján 30 manöken vonultak fel a jövő évi kollekciót. a férfiak viszont legszive-sebben a c-pavilont keresték föl, ahol a barkácsolás, a kertészkedés hasznos, ügyes szerszámai, eszközei láthatók, jó néhány közülük gyakorlati bemutató, használat közben.

a vásár kereskedelmi hálózata, vendéglátása nagy forgalmat bonyolított le; délben még a kerthelyiségekben is telt ház volt. az ételeken, az italokon kívül ezer számra fogyott a jégkrém is. a délker üzlete több mint 150 ezer forintos forgalmat bonyolított le. a sláger a banán volt. sok fogyott a kedvezményes áru zöldség- és huskonzervekből, valamint az újdonságként kínált szovjet diszdobozos desszertből és az ndk táblás csokoládéjából. a zöldért önkiszolgáló üzletből egy percre sem fogytak ki a vevők, s kitartott estig a szép friss áru is, köztük a legnagyobb sikert aratott arany-sárgára érett, mézédés bolgár szőlő, amit a vásárlók szeme előtt csomagoltak fóliás tálcákra.

bár a látogatókat a délutáni eső ernyők alá és a pavilonokba kényszerítette, az egész napot tekintve, jól sikerült az őszi bnv vasárnapja, amely egyben a nagyközönség utolsó teljes napja volt. hétfőtől a csütörtöki zárásig ugyanis 10-14 óra között már a szakmai programoké, a szakembereké, a tárgyalásoké, az üzletkötéseké a vásár, amit a közönség 14-19 óra között tekinthet meg. /mti/

16.17/bzs

- 13 -

16kt g

bb 30. halálos balesetek, súlyos sérülések

i kf/gk bzs hgy 1975. október 19.

kalocsa belterületén benyák józsef 30 éves főmérnök, solti lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpárosó csorba istván 50 éves kalocsai segéd munkást, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy benyák nem a látási és az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, csorba pedig kivilágítatlan kerékpáron, ittasan közlekedett.

a tihanyi rév közelében a jogositvánnyal nem rendelkező németh imre 18 éves autószerelő segéd gyakorlatlan vezetés miatt, gyorsajtás következtében egy kanyarban fának ütközött. a kocsi a balatonba borult, vezetője a helyszínen meghalt, utasai közül ujszászi ede 17 éves székesfehérvári lakos és zongó albin 18 éves balatonkenesei tanuló súlyosan megsérült. az autó másik két utasa - köztük czupor lászló 17 éves balatonkenesei lakos, aki szülei engedélye nélkül vitte el a személygépkocsit - könnyű sérülést szenvedett.

szeged belterületén illés gyula 26 éves bordányi tévész-tag személygépkocsijával egy gyalogátkelőhelyen elütötte dr. végh albert ferencné 71 éves szegedi lakost, aki súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. a balesetet az okozta, hogy a személygépkocsi nem adott elsőbbséget az átkelőhelyen a gyalogosnak. -ugyancsak szegeden súlyok imre 50 éves mezőgazdász, hódmezővásárhelyi lakos személygépkocsijával szintén gyalogátkelőhelyen gázolt; nagy mihály 50 éves szegedi máv-dolgozó a helyszínen meghalt.

nyiregyházán hegyközi józsef 40 éves szegedi kerékszámológép vezetője személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban triciklit toló vadas jánosné 57 éves nyiregyházi lakost, aki a helyszínen meghalt. hegyközi józseftől - aki nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett - járművezetői engedélyét bevonták, s ellene a vizsgálatot megkezdték.

a bács-kiskun megyei lászlófalva külterületén bodor miklós 21 éves nyárlőrinci lakos, aki nem a látási és az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, motorkerékpárjával nekiütközött egy előtte haladó kivilágított lovas kocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt, utasa, hajagos miklós 15 éves nyárlőrinci tanuló súlyosan megsérült.

/folyt. köv./
16.25/bzs

- 14 -

16^o g

bb 30. /halálos ... 1. folyt./bzs

a xiv. kerületi erzsébet királyné ut és nagy lajos király ut kereszteződésében egy személygépkocsi elütötte borbély béla 55 éves budapesti segéd munkást, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka, hogy a gyalogos - feltehetően ittás állapotban - a járdaszígről féktávolságon belül a gépkocsi elé esett.

a xviii. kerületi vörös hadsereg utján egy személygépkocsi elütötte az uttesten szabálytalanul áthaladó békés sándor 65 éves nyugdíjast és feleségét. békés sándor kórházba szállítás közben meghalt, felesége súlyos sérülést szenvedett.

a viii. kerületi dózsa györgy uton kiss imre attila 42 éves budapesti előadó kölcsönként személygépkocsival gyorsajtás közben nekiütközött egy álló személyautónak. a baleset következtében a gépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasai közül sümegi istvánné 25 éves budapesti szakács súlyosan, egy másik személy könnyebben megsérült. /mti/

--

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

bzs hgy 1975. október 19.

1. ritka zenei emlék
 2. kismamák
 3. halpaprikás
 4. házigyári saját lakóházak
 5. gesztenyeszüret
 6. buray zsuzsa fotótárlata
 7. műszaki szakkörök szemléje
 8. szobabelső kiállítás
 9. termésrekord
 10. szigetközi duna-szakasz
 11. textiltervező kiállítás
 12. amatőrfilmek fesztiválja
 13. grafikai kiállítás
 14. cukorgyár
 15. kiállítás
 16. hangversenyiskola
- /folyt. köv./
18.00/bzs

- 15 -

18^o g

bb 31. /hirjegyzék

1. folyt./bzs

17. uttörő találkozó
18. szavalóverseny
19. bucsu a régi piactól
20. kalocsai kiállítás
21. soproni idegenforgalom
22. időjárásjelentés
23. nemzetiségi művészegyüttesek
24. népművészeti hét
25. fülep lajos emlékszoba
26. kulturális események hevesben
27. vadászat
28. turista fotópályázat
29. a bnv vasárnapi hírei
30. halálos balesetek
31. hirjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: halasi györgy

18.04/bzs

- 16 -

1870g

60.008/x

M.T.I. Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. tévéjáték szimonov, illés endre, sütő andrás műveiből - új produkciók a képernyőn

i mn/zsu hi bzs hgy

1975. október 20.

a közeli hetekben számos jelentős tévéjátékot mutatnak be a képernyőn. a szovjet kultúra napjai tiszteletére láthatjuk majd alekszej kolomijec: kék rénszarvasok című művét, szőnyi g. sándor rendezésében. a történet a háború idején és az ezt követő években játszódik; főhőse egy fiatal lány, aljonka, aki hosszú éveken át várja, hogy szerelme visszatér hozzá. de az élet sokkal prózaibb ... aljonka csalódik, mert már házasember, nem megy el érte, köti a kispolgári jólét, amelyből nem tud, és nem is akar kitörni.

konsztantyin szimonov öt nap háború nélkül című művét az író 60. születésnapja alkalmából viszik képernyőre. a népszerű szovjet író legújabb kisregénye tévéváltozatának hőse egy haditudósító, akit film forgatására vezényelnek taskentbe. a főbb szereplők: somogyváry rudolf, jobbagabi, timár éva, gobbi hilda, és gera zoltán.

/folyt. köv./

g

- 1 -